

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№193 (23235)

Среда, 12 октября 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

С главой государства в режиме он-лайн

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Вчера Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков принял участие в видеоконференции, которую провел Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев. На встрече, в которой приняли участие руководители федеральных властных структур и главы регионов, обсуждались вопросы развития системы ЖКХ, которые, по словам Медведева, приобретают особую социальную остроту. По поручению Президента проведена комплексная проверка эффективности использования финансовых средств организациями и предприятиями в жилищно-коммунальной сфере. По ее итогам приняты жесткие меры «нарушителям».

«Детальность в системе ЖКХ у нас на особом контроле», - подчеркнул Президент страны и дал поручение вести постоянный мониторинг Генпрокуратуре РФ.

В Кабардино-Балкарии принята и реализуется республиканская программа реформирования и модернизации ЖКХ на 2011-2015 годы. С учетом софинансирования аналогичные программы действуют и на муниципальном уровне. Всего в эту сферу в ближайшие пять лет будет направлено более двух млрд. рублей.

Арсен КАНОКОВ:

Мы болеем за Россию

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

После открытия Гран-при ФИДЕ по шахматам Президент КБР Арсен Каноков и Президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов встретились с журналистами. На вопрос, за кого болеют первые лица, прозвучал патристический ответ: «Конечно же, за Россию».

Журналисты интересовало, какой приз получит победитель? По словам Президента ФИДЕ, помимо титула чемпионы мира и шахматной олимпиады, предусмотрено и денежное вознаграждение.

Следующий вопрос был адресован Президенту КБР: «В республике осуществляется обширная программа по строительству спортивных объектов. Вы недавно встречались с Виталием Мутко, какие объекты будут приоритетными и каковы итоги?» Арсен Каноков ответил: «Мы видели, что спорт и пропаганда здорового образа жизни мы уделяем серьезное внимание. Последние несколько лет открывали и будем открывать спортивные объекты. Строить футбольные поля, развивать массовый спорт. Программа будет расширена. Планируем построить центр по подготовке юных футболистов, в общем, в каждом районе республики появятся свои спортивные центры. И, конечно, мы все очень рады и горды за нашу сборную, победительницу «Кавказских игр», которая завоевала право проведения этих соревнований в КБР. Приложим все усилия, чтобы провести их на высоком уровне, тем более, что победительский опыт у нас имеется».

Столица

ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ ДЛЯ ШКОЛЬНЫХ ЧЕМПИОНОВ

Альберт ДЫШЕКОВ

В нальчикской школе №23 состоялось знаменательное для учеников и педагогов событие – открытие мини-футбольного искусственного газона. Поздравить школьников, в первую очередь юных футболистов, прибыл Председатель Правительства КБР Иван Гертер, министр спорта, туризма и курортов Аслан Афаунов, глава администрации г. Нальчика Залимгер Хагасов.

Юные футболисты школы, воспитанники тренера Султана Чочуева стали в прошлом году победителями первенства России в проекте «Мини-

футбол – в школы-2010» и получили в подарок искусственное покрытие для футбольного поля стоимостью более 800 тыс. руб. Правительство республики изыскало возможности для строительства нового стадиона, на котором и уложен газон.

От имени Президента Арсена Канокова Иван Гертер пожелал успехов в учебе и спорте. Он отметил, что за последние годы уложено девять футбольных полей, открыты спорткомплексы. Все это делается для того, чтобы будущие поколения росли крепкими и здоровыми.

Тепло поздравили школьников Аслан Афаунов и Залимгер Хагасов. В свою

очередь капитан футбольной команды школы – победительница первенств КБР, СКФО и России Никита Белоусов поблагодарил Президента КБР, руководство республики за постоянную заботу о спортсменах.

Юных спортсменов пришли поздравить также председатель совета директоров ПУК «Спартак-Нальчик» Анзор Беллимитов, полузащитник Даниил Гриднев и нападающий Ханесс Сигурдссон. Д. Гриднев вручил Никите Белоусову вымпел нальчикского «Спартак» и мяч с автографами игроков, команда школы получила спартаковские шарфы и кепки.

(Окончание на 2-й с.)



Олег Кобальт/Политурал

Парламент

Приспальное внимание социальную благополучию граждан

Анна ГАБУЕВА

На очередном заседании Парламента КБР депутаты рассмотрели несколько проектов, в том числе проект закона «О внесении изменений в Закон Кабардино-Балкарской Республики «О республиканском бюджете на 2011 год».

Министр финансов Азрет Бишенов сообщил, что с первого июля вступили в силу изменения налогового кодекса, которые предусматривают налогообложения этилового спирта, снимающие обязанности со спиртопроизводящих предприятий и перекладывающие их на производителей водочной продукции. В связи с этим бюджет республики теряет более 700 миллионов рублей, потому необходимо внести изменения в доходную и расходную части. Законопроект принят депутатами в двух чтениях.

Проекты нескольких федеральных законов представил председатель Комитета Пар-

ламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев. Депутаты заслушали отчет о работе Молодежной палаты Парламента КБР. Ее председатель Аслан Шилшев сообщил, что впервые выдано расширенное заседание Молодежного парламента при Государственной Думе состоится в ноябре в Нальчике. На него прибудет руководство Госдумы РФ, молодежных парламентов всех субъектов нашей страны. Председатель Молодежного парламента рассказал о приоритетных направлениях работы: планируются выездные совещания и встречи с учениками (в конце осени в Нальчике пройдет первый открытый форум школьников), сотрудничество со студентами вузов, с молодежью в городах и селах республики. «Если сегодня не привлечь к нашей работе свежие силы, мы можем потерять массу перспективных возможностей», - сказал А. Шилшев. (Окончание на 2-й с.)

Выборы-2011

В командировку с открепительным удостоверением

В республике, как и по всей стране, стартовала кампания по выборам депутатов Государственной Думы РФ шестого созыва. О том, как работа по подготовке к проведению выборов проводится Избирательной комиссией Кабардино-Балкарии, рассказывает ее секретарь Ирина Амураева.

«В настоящее время в республике каждому из создаваемых 356 избирательных участков присвоен свой порядковый номер. Наибольшее их число – 102 – будет размещено в Нальчике, 33 в Прохладненском, 25 – в Баксанском, 25 – в Зольском районах.

Сейчас ведется работа по материально-техническому оснащению участков. Необходимо – средствами в связи, транспортом и т.п. Списки избирательных участков с указанием их границ будут опубликованы не позднее 19 октября. Кроме этого, до 10 ноября необходимо сформировать 356 участковых избирательных комиссий, в работе которых будут задействованы более 2,5 тысячи членов комиссий».

Избиркому КБР также предстоит решить и ряд других важных задач с тем, чтобы избиратели республики смогли беспрепятственно осуществить гражданский долг в день голосования – четвертого декабря. (Окончание на 2-й с.)

Пресс-конференция

Юрий ВАСИЛЬЕВ:

Предложения общественности в бюджете учтены

Расул ГУРТУЕВ

Вчера в Общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина в Нальчике глава лужского комитета по бюджету и налогам Юрий Васильев провел прием граждан и пресс-конференцию, посвященную предстоящему обсуждению бюджета Российской Федерации в нижней палате Парламента России.

Прежде всего Юрий Васильев подчеркнул, что бюджет страны останется по-прежнему социально ориентированным. Основными макроэкономическими показателями, исходя из которых подготовлен его проект – цена на нефть на мировых рынках в 100 долларов США за баррель и годовая инфляция на уровне пяти-шести процентов. Для того, чтобы сохранить обозначенный уровень инфляции, планируется не поднимать тарифы на услуги естественных монополий до 1 июля. Верхняя планка роста тарифов составят в следующем году шесть процентов на тепло, свет и услуги ЖКХ, 15 процентов на газ, вырост тарифов на железнодорожные перевозки.

В бюджете следующего года не предусмотрено сокращение социальных обязательств государства. Этот принцип удалось соблюсти благодаря компромиссным решениям между требованиями финансистов и предельными общественности, озвученными посредством проекта «Народная программа» и «Народный бюджет» - Общероссийского США за барель и годовая инфляция на уровне пяти-

(Окончание на 2-й с.)

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
на 1 полугодие 2012 г. – 359 руб. 10 коп.;
на 3 месяца – 179 руб. 55 коп.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Республика

В Совете Европы активисты округа представляли ребята из КБР

Ирина БОГЧЕВА

Заместитель председателя Ассоциации молодежных общественных объединений Кавказа, член Общественной палаты КБР Мурат Алудов и Председатель Молодежного парламента КБР, член Ассоциации молодежных общественных объединений Кавказа Арнольд Аномов приняли участие в семинаре, который состоялся в Молодежном центре Совета Европы в Страсбурге.

Они вошли в число шестнадцати представителей девяти регионов страны – членов Молодежной парламентской

ассамблеи при Совете Федерации РФ, Северо-Кавказский федеральный округ представляли ребята из КБР.

«Было полезно посмотреть, как работает Молодежный центр Совета Европы», - поделились впечатлениями А. Доминю. «Социальная работа ведется корректно, наблюдается подписание международных документов в присутствии представителей сорока семи стран. В ходе семинара А. Доминю и М. Алудов познакомились с коллегами из восьми регионов России, высказали идеи по поводу совместного проведения ряда мероприятий».

Ветераны

История в лицах

Светлана ШАБАЕВА

В минувшую пятницу в Совете ветеранов внутренних дел и внутренних войск МВД КБР, которым руководит Борис Дунаев, состоялась встреча представителей первичных организаций районов и городов.

Как сообщила заместитель председателя Аскерхан Назиев, на ней подведены итоги деятельности и чествование

активистов организации. Ветераны за праздничным столом обменивались мнением о работе, пели любимые песни о боевой дружбе.

В одном из залов Совета можно было ознакомиться с обширной экспозицией, посвященной истории создания Совета ветеранов внутренних дел и внутренних войск. Этот вернисаж можно назвать историей в лицах, где помещены десятки архивных экспонатов.

Встреча-диалог

В администрации Черкесского муниципального района прошел семинар-тренинг на тему «Формирование антикоррупционного сознания среди молодежи», организованный Минком молодежи республики и Комитетом по делам молодежи, спорту и туризму Черкесского района.

Встреча прошла в форме диалога, где каждый выразил свое понимание и отношение к коррупции. Формат позволял ребятам быть в разных ролях

Молодежь XXI века

Новое поколение берет на себя ответственность

Расул ОЛЫМБЕЗОВ, журналист

В Азербайджане заложен «новый кирпичик» традиции – международное молодежное форум «Новое поколение – ответственность без границ». Его цель – способствовать развитию связей интеллектуальной и общественно активной молодежи Северного Кавказа, России в целом и Азербайджана.

В форуме приняли участие представители федеральных и региональных органов по делам молодежи, руководители и актив наиболее крупных общероссийских молодежных общественных объединений, волонтеры.

(Окончание на 4-й с.)

Гран-при ФИДЕ

Лидерство захватили шахматистки из Китая

Альберт ДЫШЕКОВ

После второго раунда третьего этапа Гран-при ФИДЕ по шахматам среди женщин появились лидеры – китайки Чжао Сюэ и Цзюй Вэньцзюнь. В понедельник Сюз черными фигурами нанесла поражение Александре Костенок, а Цзюй переиграла Антоанетту Стефанову.

На четырех досках царил мир: по пол-очка записали в свой актив россиянки Екатерина Ковалевская и Татьяна Косинцева, Викторина Чилийте (Литва) и Надежда Косинцева, россиянка Алиса Галлямова и Чжу Чань (Катар), украинка Екатерина Лагно и Монгонтул Батуг (Монголия). После двух туров Сюз и Цзюй имеют по два очка.

Т. Косинцева, Галлямова, Костенок, Лагно, Батуг, Ковалевская отстают от лидеров на одно очко.

После удачного старта болельщики ожидали успешной игры от Александры Костенок и во втором раунде Гран-при. Однако чемпионка мира-2008 проиграла китайке Чжао Сюэ довольно быстро, неудачно сыграв дебют и получив проигрышную позицию.

(Окончание на 4-й с.)

Интервью по поводу

Приглашение к народной музыке

Светлана МОТТАЕВА

Поводом для беседы с известным композитором, заслуженным деятелем искусств РФ, лауреатом государственной премии КБР, лауреатом IV Артиады России, лауреатом международной премии им. Кандура Владимиром Молочным стал выход его книги «Из истории фольклорной музыкальной культуры Кабардино-Балкарии».

«Владимир Ливович, вы автор первых в истории адыгов опер «Даханго» и «Вамсот и Пцац»,

вами созданы десятки песен, романсов, оркестровых произведений. Почему решили заняться исследовательской работой?

«Творческий человек не может довольствоваться достигнутым. Меня направляли любовь к национальной культуре и любопытство. Все богатства музыкальной культуры адыги передавались «на слух» до появления гармонистов и мастеров игры на шакшакине. Позднее была освоена и нотная грамота, появились замечательные мастера-инструменталисты Курцад Каширгова, Пауцха Тешева».

(Окончание на 3-й с.)

ПОГОДА
СРЕДА, 12 ОКТЯБРЯ
Днем: +22... +25
Ночью: +15... +17.
Малооблачно.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 12 октября 2011 г.
покупка продажа
Доллар США 31.00 31.75
Евро 42.30 43.00

Парламент

Пристальное внимание социальному благополучию граждан

(Окончание. Начало на 1-й с.) Выступление председателя Молодежной палаты вызвало оживленную реакцию депутатов...

мокротических институтов гражданского общества, обеспечения избирательных прав граждан...

следует твердо, настойчиво и неуступчиво отстаивать неопределимость нашего братства...

Спикер Парламента Ануар Чеченов, говоря о результатах и основных направлениях деятельности законодательного органа республики...

В рамках осенней сессии парламент не менее напряженной работой, сказал Ануар Ахметович...

Ануар Чеченов предлагает согражданам оценить работу парламента, высказывая свои замечания и предложения...

Столица

ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ ДЛЯ ШКОЛЬНЫХ ЧЕМПИОНОВ



Справа налево: И. Гертер, З. Хагасов, директор школы №23 С. Гергов.

спортивных клубов единоробот «Единство», в котором могут одновременно заниматься до 70 человек...

По поручению Президента КБР Арсена Канюкова приобретены три новых автомобиля бизнес-класса «Газель»...

Спортивные клубы единоробот «Единство», в котором могут одновременно заниматься до 70 человек...

Пресс-конференция

Юрий ВАСИЛЬЕВ:

Предложения общественной ответственности в бюджете учтены

дополнительной финансовой помощи граждан. Будет продолжена реализация программы модернизации здравоохранения...

Юрий Васильев консулся решения проблемы нехватки детских садов, индексации материально-технической базы учреждений КБР...

Главным направлением деятельности в сфере образования является повышение заработной платы учителей на среднюю она доведена до уровня средней по экономике...

Юрий Васильев обозначил некоторые цифры федеральных трансфертов, в следующем году республика должна получить в рамках нацпроекта «Здоровье» 43,5 млн. рублей на выплаты медицинскому персоналу...

Отвечая на вопросы журналистов, Юрий Васильев также высоко оценил эффективность работы республиканского Правительства...

Б. Жеруков. Футбольный инвентарь передан в дар юным футболистам нацеликом отдела Минспорта Владимира Курашова...

При внесении подписи избиратель вправе поставить подпись в поддержку выдвижения разных федеральных списков кандидатов...

В тот же день в Кабардино-Балкарской государственной сельхозакадемии им. В. Кокова был открыт один из самых специализированных на Юге России

Безопасность

Создана новая структура

При Главном управлении МЧС России по КБР создан новый орган. Работа новой структуры направлена на добровольную аккредитацию граждан...

государственный пожарный надзор, государственный надзор в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера...

Подробную информацию можно получить на Интернет-сайте Главного управления МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике...

Закон

Не только розыск, но и дознание

Указом Президента РФ «О внесении изменений в Положение о Федеральной службе судебных приставов, утвержденное Указом Президента Российской Федерации»...

судебных приставов осуществляет полномочия по розыску должника, его имущества, розыска ребенка, в том числе во взаимодействии с органами и организациями в соответствии с их компетенцией...

Временную работу получили и несовершеннолетние граждане в каникулярный период и в свободное от учебы время трудоустроены 739 подростков...

Экология

О допустимом воздействии на Терек

18 октября в 10 часов в местной администрации г. Нальчика начнутся общественные обсуждения «Проекта нормативов допустимого воздействия на бассейн реки Терек»...

Замечания и предложения участников общественных обсуждений принимаются до 17 октября в письменном виде на адрес: Зонально-Кастийского бассейнового водного управления: ул. Виноградная, 18-А...

Замечания и предложения участников общественных обсуждений принимаются до 17 октября в письменном виде на адрес: Зонально-Кастийского бассейнового водного управления: ул. Виноградная, 18-А...

Выборы-2011

(Окончание. Начало на 1-й с.) - На днях ЦИК России заверил предвыборные списки всех политических партий...

нуждать избиратель ставить свою подпись и вознаграждать их за это в любой форме. Сбор подписей осуществляется по месту жительства...

период с 19 октября по 13 ноября, а затем в участках избирательных комиссий с 14 ноября по 3 декабря...

Открыли свое дело

Анатолий ПЕТРОВ

В связи с закрытием объектов Приэльбрусья заметно увеличилось количество обращений граждан к специалистам...

В командировку с открепительным удостоверением

Анатолий ПЕТРОВ

Для этого им необходимо написать соответствующее заявление, в котором нужно указать причину, по которой им необходимо открепительное удостоверение...

Занятость

Анатолий ПЕТРОВ

Не менее 150 тысяч подписей. При этом на один субъект Российской Федерации должно приходиться не более пяти тысяч подписей избирателей...

Опрос



Вы умеете экономить?

Рита Гурцова, депутат экономического факультета КБГУ. Умение. Все зависит от того, какие приоритеты у человека. Если есть цель, которая стоит и средств, и времени, могу отказаться от многого...

Александр Кириченко, госслужащий. В моем случае экономия связана с финансовым положением, а не с несколькими кредитами, ипотекой. Погашаю проценты, и денег остается немного...

Марина Ахметова, работник фотостудии. Началась. Жизненные обстоятельства заставили. Сейчас экономю на еде, одежде, развлечениях. Погашаю проценты, и денег остается немного...

Оксана Уль-Башева, сотрудник отдела кадров. Когда деньги заканчиваются, начинаю гуглить себя за то, что покупала много вещей, которые в принципе не нужны...

Марьям Мокеева, домохозяйка. Не всегда. Разумеется, экономить приходится. Сейчас я не работаю. Но если что-то нужно тогда, то на личные нужды закрываю глаза...

Арсен Лиев, предприниматель. Мужчина не должен экономить - он должен зарабатывать! Экономит пусть женщины, это их обязанность...

Миня Ташшьева, бухгалтер онкологического диспансера. К сожалению, нет. Меня как бухгалтера это очень расстраивает. Марина Ахметова, временно безработная. Все зависит от ситуации. В какой-то момент, когда понимаю, что финансовых средств мало...

Масим Терехов, менеджер по продажам магазина бытовой техники. Я экономить не умею. Все, что зарабатываю, отдаю жене, а уж как она изворачивается, понятия не имею. Поэтому у нас в семье всегда было лучше к ней...

Диана Сафонова, частный предприниматель. По этому поводу у меня есть житейский совет: не держитесь за место, где к вам плохо относятся только из-за денег. Я это делала на протяжении нескольких лет в стране, оставаясь без средств к существованию...

Зура Бакулуева, экономист. Когда наша единственная дочь уехала учиться в Германию, нам с мужем пришлось экономить, но есть вещи, на которых я никогда не экономлю. Это относится к полноценному питанию в первую очередь...

Фатима Бектаева, домохозяйка. Когда настает такая необходимость, умение экономить учиться очень быстро. Причем я бы не сказала, что мы живем от зарплаты до зарплаты, но возможности необходимо делать крупные покупки нет. В нашей жизни, когда не знаешь, что произойдет завтра, всегда нужно иметь какую-то страховку...

Константин Козлов, пенсионер. На пенсии без экономии не выжить. Во времена молодости мы тоже не шиковали, жизнь была тяжелой, и голодать приходилось до стигиенди, но тогда выручали здоровье, энергию. Никто не думал, что старости мы столкнемся с теми же проблемами, а здоровье уже не вернешь. Поэтому трудно - приходится считать каждую копейку...

Марина Такева, студентка. Нет, я это могу больше себе. Как унику какую-нибудь классную вещь в магазине, пока не куплю, не успею. Поэтому мне лучше не иметь с собой денег свыше небольшой суммы, чтобы не остаться «на мели»...

Андрей Пархоменко, студент КБГУ. Не так давно понял, что умею. Как оказалось, это качество возникает только при форс-мажорных обстоятельствах. Когда у меня появились проблемы, поехать в Америку по студенческой программе «Работа и путешествие» и для этого потребовалась сумма в две тысячи долларов, стал собирать сто стигиенди и сократил все траты до минимума. В итоге пришел к выводу, что экономить все-таки можно...

Лидия Пазова, пенсионерка. Жизнь научила. Экономлю на всем: давно не трачу денег на одежду, покупаю только необходимые вещи, стараюсь от разных иллюзий в еде - тортики, деликатесы. Даже свет стараюсь в коридоре не включать - и так видно...

Интервью по поводу

Приглашение к народной музыке

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Среди тех, кто делал успешные попытки по изучению адыгского мелоса, были Ким Пешерук, Суид, Борис Шаталов, автор сборника «Музыка народов Кавказа».

наполнено, полифонично звучат инструменты, создавая уютный ансамбль.



Владимир Литвинов

— Расскажите, какие материалы включены в ваше издание?

— В подтверждение идентичности национального мелоса кабардинцев и балкарцев опубликованы материалы о ранее неизвестных исторических фактах и событиях.

— Вы признанный мастер больших форм в национальной музыкальной культуре, умеете писать даже небольшие фольклорные произведения эпического звучания. Намерены ли и далее продолжать эту работу?

— Одновременно — да. К тому же сборник завершается большим концертом для гармоника в трех частях.

Асход Шокеев, Билла Казиев, Курвад Каширгова, Лаужика Тешева, Амирхан Хавлачев, Хасан Хавлачев, Мухажирир Плещачев, Лута Аюев и другие.

— Вы имеете в виду таких авторов новой школы, как Гучев, Оберман, Мвазов? Их работы — это модификация традиционных выходов мастера Эльмира Шоева?

— В другом мастере. Во втором разделе сборника содержится большой пласт песен и наигрышей: «Кара», «Удж», «Марьят», «Си нанан», «Гапалау», «Голлу», «Абэж».

— На слова Хазретлы Баева я написал «Тим Нальчику». Его уже исполнил Асият Черкесова и Мухамид Батыров, а также ансамбль «Чегемские водопадки».

— Мне кажется, внимание музыкантов обязательно привлечет вашopus «Ансамбль».

— Пришлось поработать в архивах, встречаться с очевидцами и близкими тех, кто оставил след в нашей культуре.

— Возможно сказать и так. Здесь дан нотный материал к наиболее популярным наигрышам, когда-либо созданным кабардинцами и балкарцами. Имен эти нотные материалы, любой исполнитель может сыграть то или иное произведение музыкального фольклора.

Вопрос-ответ

Не ограничивать внутреннюю свободу ребенка

«Сын очень хорошо учился в младших классах, а в среднем звене стал не то чтобы отставывать от учебки, а в последние классы вообще не вылезал».

З. Шоемова, г. Нальчик.

На вопрос читательница отвечает выпускник факультета психологии МГУ Залим Мезов:

— В современной школьной среде есть определенный процент учащихся, чьим основным увлечением является все, что угодно, кроме учебы.

Фестиваль

Диплом лауреата — «Чегемским водопадкам», а благодарности — администрации района



Фестиваль «Чегемские водопадки»

В Сочи завершился международный этнографический фестиваль «Национальное наследие» и международная научно-практическая конференция «Диалог цивилизаций, народов и культур: проблемы и перспективы».

Свое творчество на форуме представляли более 50 фольклорных коллективов из Азербайджана, Армении, Ингушетии, Калмыкии, Марий Эл, Поволжья и Сибири.

Профессионалы

На ее уроках — атмосфера доверия и дружелюбия

В лицее №1 Нарткалы 23 года работает учитель начальных классов Валентина Борева. Третье поколение педагогов добивается в работе больших успехов.

Учительница Валентина Борева перешла в старшие классы хорошо подготовленными, и это помогает им в дальнейшей учебе.

Валентина Борева окончила Ичалковское педагогическое училище им. С.М. Кирова. Учителем начальных классов работает 30 лет.

Общество

Регистрация за полчаса или восемь дней

Ирина БОГАЧЕВА

С 1 октября федеральные органы исполнительной власти, оказывая государственные и муниципальные услуги населению, работают в режиме межведомственного электронного взаимодействия.

В Управлении Федеральной миграционной службы России по КБР сообщили, что сотрудники подразделений ведомства не вправе требовать у гражданина документы и информацию, находящихся в распоряжении других органов.

Начальник отдела №1 УФМС России по г. Нальчику Ирина Яковлевна пояснила: — Если право собственности на жилье, куда собирается заявитель, зарегистрировано на него или на другого человека, в соответствии с законодательством, мы делаем запрос в Регистрационную палату.

— На слова Хазретлы Баева я написал «Тим Нальчику». Его уже исполнил Асият Черкесова и Мухамид Батыров, а также ансамбль «Чегемские водопадки».

— Если право собственности на жилье, куда собирается заявитель, зарегистрировано на него или на другого человека, в соответствии с законодательством, мы делаем запрос в Регистрационную палату.

— Если право собственности на жилье, куда собирается заявитель, зарегистрировано на него или на другого человека, в соответствии с законодательством, мы делаем запрос в Регистрационную палату.

Итак, отсутствие мотивации к учебе может являться внутренним проступком школьника против того, что его заставляют что-либо делать.

Благодаря успеху на презентации чегемцы удостоились права выступить в гапонском концертном зале.

За высокий уровень исполнительского мастерства, большой практический вклад в дело сохранения этнографических знаний и духовного наследия своего народа вокальная группа народного ансамбля «Чегемские водопадки» награждена дипломом лауреата международного этнографического фестиваля «Национальное наследие».

руководитель отдела культуры администрации района Париса Ворокова.

Благодетельность

Шефская поддержка вешевому фонду

Наталья БЕЛЫХ

Главное управление МЧС России по КБР оказывает шефскую поддержку благотворительному вешевому фонду.

Фонд располагается на третьем этаже здания на улице Пушкина в городском совете женщин.

Мы очень благодарны за помощь, — говорит работник благотворительного фонда Роза Абулаева. — Благодаря МЧС установленные в вешевом фонде шкафы и полочки для обуви, примерная, приобретенная вешалка и пылесос.

Желаю крепкого здоровья, семейного счастья, дальнейших успехов в работе.

Предоставить Кабардино-Балкарку на форуме выпала честь вокальной группе ансамбля «Чегемские водопадки».

«Национальное наследие» удостоена диплома «Хранитель народных традиций».

«Национальное наследие» удостоена диплома «Хранитель народных традиций».

«Национальное наследие» удостоена диплома «Хранитель народных традиций».

Table with 12 columns: 42-69-36, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-69-36

Выражаю огромную благодарность фельдшеру клинической лаборатории Республиканской клинической больницы г. Нальчика Инее Кабзеховне КАБАДЖЕВНОЙ и Елене Хусеиновне КОЖАШЕВОЙ за высший профессионализм, чуткое, отзывчивое, доброжелательное отношение к пациентам.

ПРОДАЕТСЯ 4-комнатная квартира по ул. Ватутина, 29-а. Р-н 29-й школы. Цена 3,5 млн руб. Торг. Обращаться по телефону: 8-928-082-73-09.

КРЕДИТЫ МАЛОМУ БИЗНЕСУ: ТЕПЕРЬ ЕЩЕ БЫСТРЕЕ, ДЕШЕВЛЕ, УДОБНЕЕ! СБЕРБАНК. Кабардино-Балкарское отделение № 8631 ОАО «Сбербанк России» сообщает юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, что в отделении продолжается реализация проекта финансирования малого и микробизнеса.

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру в районе Горный за 1-1,3 млн. Срочно. Обращаться: 8-928-722-05-36.

Производственный кооператив «Кулп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружает значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Скорость принятия решения о выдаче кредита (в течение 3 рабочих дней) и минимальный пакет документов соответствуют лучшим стандартам мировой банковской практики.

Гран-при ФИДЕ

Лидерство захватили шахматистки из Китая

(Окончание. Начало 1-й с.) Очень неудачно сыграла экс-чемпионка мира болгарка Антоанета Стефанова. В партии против китайки Цзюй сделала множество ошибок, которые и привели к поражению. Ничейные шансы у Стефановой оставались даже в эндшпиль, но Цзюй вдохновенно действовала в концовке, реализовав лишнюю пешку.



Чжао Сюэ

разменов, возник слонный эндшпиль, и ничья стала неизбежной. В «монгольско-украинском сражении» разгромный вариант Найдорфа сдвинул позицию в пользу Китая. Чжу Чань при точной игре в шейтинге перешла в ничейный эндшпиль. Противостояние литовки Виктории Чмилите и россиянки Надежды Косинцевой, как показалось, должно было закончиться довольно быстро. Однако соперницами в защите Грюнфельда было сделано более 50 ходов. В середине партии получились равная позиция, а после размена ферзей она перешла в ничейное русло.



Александра Костенюк

Молодежь XXI века

Новое поколение берет на себя ответственность

(Окончание. Начало 1-й с.) В составе делегации на VIII республике были депутат Парламента КБР, президент Ассоциации молодежных объединений Кавказа, руководитель Кабардино-Балкарского регионального отделения клуба «Многоязычная Россия» при Общественной палате РФ Ильяш Шавазов, начальник отдела Министерства по делам молодежи и работе с общественными объединениями КБР Залим Шибзуов, вице-

президент Центра социального развития «Созидание», руководитель проектов Центра реализации программ Российского союза молодежи, член Клуба «Многоязычная Россия» при Общественной палате РФ Магомед Алиев и руководитель Кабардино-Балкарского отделения Военно-спортивного союза Юрия Махузов. Члены российской делегации посетили Аллею почетного закоронения, приняли участие в пленарном заседании и участ-

Патриотизм

Возрождается «Зарница»

Более ста школьников Эльбурского района приняли участие в спортивной военно-патриотической игре «Зарница», организатором которой выступил патриотическое управление ФСБ по КБР и администрация района совместно с районным отделением ДСОАФК. Действие военно-патриотической игры развернулось на картодроме в г. Тырныаузе. Начальник погрануправления Анатолий Пугачев отметил, что в советское время подростковая игра «Зарница» была традиционной и массовой. «Такие мероприятия нравятся и детям, и взрослым, поскольку совмещали в себе активный отдых, разные виды спорта, командную сплоченность и соревнования. Сегодня мы возрождаем эту традицию в республике», — подчеркнул Анатолий Пугачев.

питания подрастающего поколения является одним из важных элементов единения нашего общества. Необходимо укрепить обороноспособность государства. Ветеран войны Александр Савенко поблагодарил всех, кто участвовал в игре «Зарница» в возрождении старых традиций, направленных на военно-патриотическое воспитание молодежи. Он также рассказал о военных действиях на Кавказе, о своих боевых и трудовых подвигах, отметил, что дух патриотизма и хорошая физическая подготовка помогли преодолеть все тяготы войны. В течение дня учащиеся двенадцати школ района соревновались в беге, военизированной эстафете, спортивной стрельбе из пневматического оружия, разборе боеприпасов. Каждый этап игры требовал от участников команд различных навыков и знаний. Один ребята прусупели в теоретические вопросы, другие показали меткость в стрельбе или достойно технику в метании гранаты. После активных физических

формирования о различных направлениях деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в сфере социальной политики — 42-66-18, 40-97-21, культуры — 42-20-88; образователи: по правовым вопросам — 42-64-14, по аграрной политике — 42-75-70, по спорту — 42-69-25; ректор: 42-68-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты — 42-75-14.

Социум

Школьников учат конкуренции

Кабардино-Балкарское УФАС России провело открытые конкурсы на участие в конкурсе на оказание услуг по управлению в лицее №2 города Нальчика. За последний год введено в практику новое направление: УФАС России — участники. Важность этой сферы очевидна — основы активной гражданской позиции закладываются именно в школе. Урок конкуренции, проведенный сотрудниками управления в лицее №2 города Нальчика, задан с целью формирования у детей и подростков правильного представления о конкуренции как одной из важнейших ценностей экономики страны, ин-

формирования о различных направлениях деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в сфере социальной политики — 42-66-18, 40-97-21, культуры — 42-20-88; образователи: по правовым вопросам — 42-64-14, по аграрной политике — 42-75-70, по спорту — 42-69-25; ректор: 42-68-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты — 42-75-14.

Телефоны

главный редактор, секретарь — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-66-48; зам. гл. редактора — 42-22-28; информационный и спорт — 42-66-32; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления — 42-66-18, 40-97-21; культуры — 42-20-88; образователи: по правовым вопросам — 42-64-14, по аграрной политике — 42-75-70, по спорту — 42-69-25; ректор: 42-68-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты — 42-75-14.

Над чем работаете?

Электроника против сколиоза

Марат КАРМОВ, аспирант физического факультета КБГУ. — Проблемой создания прибора для диагностики и лечения статического сколиоза в рамках нового направления «Медицинская физика» КБГУ, которой заведует З. Ковал, успешно занимается на протяжении последних пяти лет. Проект, посвященный внедрению новых технологий представлений в Пятигорске на форуме «Машук-2011». Вместе со мной его автором-менеджером выступил авторуэрион Адам Бонков. Авторами инновационной идеи и одним из основных исполнителей проекта являются кандидат биологических наук Сергей Щербин и врач Светлана Щербина.

конечном итоге проявляется в нарушении баланса равновесия человека стопа или сидя, что и выявляет технология Щербина. Такая асимметрия формирует структурный сколиоз позвоночника. Новый метод позволяет проводить успешное лечение. При возрастающих вертикальных нагрузках имеющихся у 90 процентов населения различий длины ног и асимметричное положение седельных бугров наружу с гиподинамией, нерациональным питанием, плохой экологией, токсическими и другими провоцирующими факторами приводит к формированию статических форм сколиозированного позвоночника и подавляющего большинства людей. Моя задача — создание технического обеспечения для реализации методов диагностики, запатентованных Щербин. Электронная часть комплекса будет разрабатываться вместе со специалистами кафедры микропроцессорных систем Тагаторского технологического института ЮФУ. Масштабно внедрение функциональных технологий в практику является конечной целью работы нашей команды.

«Аврора» на ул. Малыховых. Пожилую человеку не грозит по условиям операции уголовные преследования, более того, ему причитается денежная компенсация. Итоги седьмого этапа операции «Оружие» в настоящее время подводятся. О них на селекции республики будет проинформировано до конца текущей недели, сообщают пресс-служба МВД по КБР.



Сергей Щербин

Новый запатентованный метод позволяет на самом раннем этапе, пока еще не появились и не закрепились в кризисе позвоночника стойкие деформации, выявлять формирование статического сколиоза. Это дает возможность подобрать коррекцию с точностью, недоступной для других методов. Относительная разница длин ног вместе с асимметричной работой мышц и кости спины в

«Машук». Мы получили премию в сто тысяч рублей, но для полноценной практической реализации идеи требуется сумма порядка трех миллионов рублей. Аппарат будет предоставлять собой комплекс на базе ЭВМ, оснащенный датчиками для снятия функциональных показателей опорно-двигательной системы, специальной платформой для исследования распределения нагрузки по стопе и точного подбора высоты корректора и т.д. Все полученные во время исследования данные будут автоматически вводиться в компьютер и обрабатываться специальной программой.

Нельзя забывать, что сколиоз является провоцирующим фактором возникновения многих заболеваний внутренних органов, нарушение мозгового кровообращения приводит к развитию «доброкачественных» опухолей внутренних органов, нарушению трудоспособности и ухудшению качества жизни. Поэтому высокая актуальность проблемы и необходимость реализации данного проекта весьма очевидны.

Спорт

Конный пробег

Международный дебют стал победным

В провинциальном чешском городе Мосте ужиными средневзрелыми участниками размеренный ход жизни раз в год «нарушают» крупные международные соревнования дистанционным конным пробегом.

Разнообразная программа и гостеприимство организаторов сделали их одним из самых популярных в Европе. Состав участников многонационален, и не случайно турнир в Мосте выбрали в качестве международного дебюта лучшей российской пробегной пары — всадника Ахмеда Махова и жеребца кабардинской породы Игрок с конезавода «Малкинский».

«Аврора» на ул. Малыховых. Пожилую человеку не грозит по условиям операции уголовные преследования, более того, ему причитается денежная компенсация. Итоги седьмого этапа операции «Оружие» в настоящее время подводятся. О них на селекции республики будет проинформировано до конца текущей недели, сообщают пресс-служба МВД по КБР.

На 120-километровую дистанцию выехали 17 всадников из Германии, Бельгии, Голландии, Словакии, Польши, Эстонии и Венгрии, из которых финишировали только десять. Ахмед Махов выступил блестяще, завоевав первое место со средней скоростью прохождения дистанции 16,38 км/ч. К этой теперь уже международной победе Махов и Игрок шли долгим и непростым путем. В июле в спорной борьбе они завоевали титул чемпионов России. Еще раньше Ахмед Махов становился чемпионом России на жеребце Хард, выиграл Кубок России на жеребце Карагезе и не менее участвовал во Всемирных конных играх в Ахене. В чем же секрет громких побед конезавода «Малкинский»? Неоднократный чемпион и обладатель Кубка России Ахмед Махов неизменно отмечает: в хорошем кормлении и содержании, грамотной и основательной работе с лошадьми на малых дистанциях. Конечно же, нужен классный «четверногий материал», к которому на

заводе относятся с большой любовью. Здесь самое пристальное внимание уделяется начальным стадиям подготовки животного к пробегам, закладывая фундамент будущих побед. Администрация завода, который возродился пять лет назад при финансовой поддержке Анатолия и Руслана Бизафов, провела несколько пробегов на короткие дистанции. Будущая постоянная «обкатка» лошадей, подготовка спортсменов и лошадям на все старты за его пределами. Впереди у конезавода «Малкинский», надеются, еще много ярких побед на престижных соревнованиях.

«Аврора» на ул. Малыховых. Пожилую человеку не грозит по условиям операции уголовные преследования, более того, ему причитается денежная компенсация. Итоги седьмого этапа операции «Оружие» в настоящее время подводятся. О них на селекции республики будет проинформировано до конца текущей недели, сообщают пресс-служба МВД по КБР.

Спорт

Дистанция «малкинский дут»

прошла на одном дыхании.



Дистанция «малкинский дут» прошла на одном дыхании.

«Спартак-Нальчик»

Команде нужна поддержка болельщиков

В рамках подготовки к матчу 27-го тура чемпионата России с махачкалинским «Анжи» на запасном поле республиканского стадиона «Спартак» состоялся тренировочный матч главнейшей команды республики с молодежным составом клуба. Опытные футболисты выиграли со счетом 7:2. Голи: Гогошков (Щанцын) — 19 (1:0), Щанцын (Гогошков) — 24 (2:0), Щанцын (Лебедев) — 35 (3:0), Гогошков (Багев) — 37 (4:0), Пидлицык (Концеголов) — 40 (5:0), Болов (Тебердин) — 42 (5:1), Кунжнев (штрафной) — 45 (5:2), Сыртсурс (Фомин) — 63 (6:2), Сыртсурс (Фомин) — 88 (7:2).

КТО

Обнаружено и обезврежено СВУ

Правоохранительными органами Кабардино-Балкарии в с. Быльня Эльбурского района в частном домовладении ранее судимого жителя в возрасте 45 лет обнаружено готовое к применению СВУ. На место происшествия явилась оперативно-разыскная группа, проводящая необходимые экспертизы. Хозяин домовладения задержан. Единица информационный центр правоохранительных органов КБР.

КТО

Уничтожено более 45 тонн дикорастущей конопли

За прошедшие два месяца наркополицией КБР совместно с главами муниципальных районов и городских округов уничтожено более 45 тонн дикорастущей конопли. В ходе проведенных сотрудниками Управления ФСКН России по КБР обследований на территории республики выявлено 55 очагов произрастания наркосодержащего растения. Еще около двадцати обнару-

КТО

Безопасность

Редакция газеты «Кабардино-Балкарская правда» выражает искреннее соболезнование АШХОТОВСКИМ ПРАВЕ МУХАМЕДОВЕ в связи со смертью сестры Майи Мухамедовны. Правление Ассоциации учителей истории Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование завучу кафедры теории и методики социальных дисциплин ИГИК и ПРО КБГУ КАРДАНОВОЙ МАМЕ Мухамедовне по поводу смерти матери КАРДАНОВОЙ Шамиле Бердовны.

КТО

Безопасность

Сотрудники Управления ФСКН России по КБР обследований на территории республики выявлено 55 очагов произрастания наркосодержащего растения. Еще около двадцати обнару-

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков.

Телефоны: главный редактор, секретарь — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-66-48; зам. гл. редактора — 42-22-28; информационный и спорт — 42-66-32; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления — 42-66-18, 40-97-21; культуры — 42-20-88; образователи: по правовым вопросам — 42-64-14, по аграрной политике — 42-75-70, по спорту — 42-69-25; ректор: 42-68-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты — 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Л. Габуева — деловой редактор; Л. Кунжнев — редактор по выпуску; Н. Панарина, И. Погорелова, О. Безрукова — корректоры. Тираж — 9324 экз. Заказ — №3509. Индекс — 5130. Время публикации номера по графику — 18.00. Печать — 20.30. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. За доставку газеты в г. Нальчик: 76-01-10. За организацию доставки газеты в розницу: 42-68-34. За доставку газеты «Орбис» — КБР: 42-68-34. За доставку газеты «Орбис» — КБР: 42-68-34. За доставку газеты «Орбис» — КБР: 42-68-34. За доставку газеты «Орбис» — КБР: 42-68-34.